

Posudek diplomové práce

diplomantka : Olga Táborská
diplomová práce: Hra a její význam u dětí s autismem
vedoucí práce: Zuzana Dudáková
akademický rok : 2007- 2008

Formální hlediska práce

Diplomová práce obsahuje 85 stran textu, 4 přílohy a fotodokumentaci. Seznam použité literatury je přehledně abecedně seřazen podle jednotlivých autorů. Převažuje česká literatura. Je zde zastoupeno několik zahraničních titulů, přeložených do češtiny.

Připomínky a hodnocení jednotlivých kapitol

V úvodu diplomantka představuje svou práci a zdůvodňuje výběr tématu.

Kapitola 2 charakterizuje autismus, popisuje vývoj názorů na autismus, popisuje a třídí jednotlivé poruchy autistického spektra. V této kapitole je patrná rozsáhlá práce s literaturou a četné citace.

Dále nás v kapitole č.3 seznamuje s typickou triádou problémových oblastí.

Kapitola 4 a 5 je věnována vývoji hry a specifickým znakům pro hru autistických dětí. Dále pak rozdělení her a hraček.

Kapitola 6 Ergoterapie se zabývá analýzou činnosti, adaptací a stupňováním – 3 velmi důležitých nástrojů a přístupů ergoterapeuta při práci dětí s autismem. Dále zmiňuje nezbytnou motivaci a způsob odměňování. Uvádí příklady her. V této kapitole postrádám zdůvodnění, proč je ergoterapeut ten odborník, který se má hrou, jako terapeutickým prostředkem zabývat a v čem se jeho přístup liší od jiných odborníků.

Kazuistiky

Práce obsahuje dvě velmi rozsáhlé kazuistiky, pečlivé a obsahově pestré. Diplomantka pracuje s problematiku oblastí, čerpá informace s podrobného vyšetření, používá dotazník pro hodnocení herních dovedností.

V obou kazuistikách je velmi pečlivě vypracován dlouhodobý i krátkodobý plán. Postrádám alespoň stručné doporučení pro rodiče.

Diskuse

V diskusi zaznívá odpověď na otázku, zda si může dítě s autismem hrát. Odpověď diplomantky na základě praxe a zkušenosti s prací s dětmi s autismem je ano. Pokud má dítě upraveny podmínky, je respektován jeho výběr hračky a je motivované.

Závěr

Diplomová práce je standartní prací, která může být inspirací pro studenty ergoterapie, především v oblasti zpracování kazuistik a nápadů pro herní aktivity dětí s autismem

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím **chvalitebně**.

V Řevnicích 22.1.2008

Zuzana Dudáková

